

【小组聚会材料】 以弗所书系列 11 - 穿戴军装战胜仇敌

2022 年十二月 16、17 日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)

2. 教会事工：

- 教会现场主日崇拜 9am & 11am
- 启程福音每主日 7:30pm
- 圣诞夜烛光崇拜 12/24 7:30pm

3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

B. 本周主题：穿戴军装战胜仇敌

经文：以弗所书 6:10-24

背诵经文：所以要拿起神所赐的全副军装、好在磨难的日子、抵挡仇敌、并且成就了一切、还能站立得住。(弗 6:13)

保罗在教导信徒在各样人际关系中要顺服主，并行出基督美好的德行时，显然已完成了他所着重的真理和生活的教导，所以，他就说，他还有未了的话，就是命令他们要做刚强人，并且要穿戴神所赐的全副军装，为什么我们要做刚强人呢？神的全副军装跟做刚强人有什么关系呢？

讨论问题 1：你通常如何选择你的穿戴呢？请举一、二例简单说明。
(破冰题)

一、要穿上神所赐的全副军装 (弗 6:10-13)：(请读 V.10-13, 再读下文)

A. 靠主作刚强的人 (10-11)：人的本性是要靠自己去面对一切，但魔鬼的伎俩是在我们最软弱的地方来欺骗与攻击我们、打败我们，所以，当我们在面对仇敌的攻击时，保罗提醒我们，不是靠自己的血气，要顺服神，倚靠神，倚靠神的大能大力，才能刚强起来。而且还要穿上神所赐的全副军装，这个军装是全备的，就像罗马的士兵一样，必须穿上军装所有的配备，才能得到最大的保护，缺少一件，都会留下破口，让对方从破口攻入，导致失败。因此，我们要穿上全副的军装，才能抵挡来自魔鬼的诡计。

B. 靠主站立得住 (12-13)：保罗要我们基督徒认清楚我们争战的对象不是与看得见的，属血气的人争战，乃是与那看不见的，灵界里执政、掌权，管辖幽暗世界的，及天空属灵的恶魔，这都是反叛神的黑暗势力，就如第三章第十节所指的“使天上执政的、掌权的”，也就是黑暗权势和魔鬼。处在这个邪恶的世代，属灵争战最激烈的时候，我们就要随时预备好自己与属灵的恶魔争战，就要像罗马兵丁，不能有丝毫的松懈，要穿戴全副军装，谨守在自己属灵的岗位上，抵挡仇敌，在做完这一切的预备之后，还能像得胜的摔跤竞技者一样站立得住。

讨论问题 2：为什么保罗要我们穿上神所赐的全副军装？它的作用是什么？(观察题)

二、全副军装是得胜的装备 (弗 6:14-17)：(请读 V.14-17, 再读下文)

神爱我们，体贴我们的软弱，就赐下属灵的全副军装，让我们穿上，就不只能得到祂的保护，同时也能靠着祂抵挡魔鬼的

攻击，并且战胜仇敌的装备。这套装备共有六件，其中五件是保护防御性的抵挡装备，只有一件是攻击性的。

A. 抵挡魔鬼 (14-17a) :

- 1. 真理当带子束腰 (14a) :** 魔鬼以谎言来攻击我们，唯有真理能透视仇敌的谎言，以真理的腰带来束腰，就是以真理来行事，以真理来约束我们，以神的话语为准则，就不会受到谎言的欺骗。
- 2. 公义作护心镜遮胸 (14b) :** 仇敌常常攻击我们的内心，谴责我们是个罪人，但我们是因信称义的人，拿公义做护心镜，就是遵守神的律法和话语，神的公义，必能保护我们的良心不受指责。如同罗马军人穿在身上的盔甲，是来保护他的心脏，不受到仇敌的攻击，
- 3. 平安的福音作鞋 (15) :** 一方面福音使我们得救，我们已经被神所分别为圣，完全属于神了，仇敌在我们的生命是无权无份无记念。另一方面，神的救恩的福音赐给我们平安，使我们不再有恐于仇敌各样的挑战或控告，能在这充满不安动荡的时代里，传平安的福音给人。
- 4. 信心当作藤牌 (16) :** 罗马军人的藤牌是保护身体，信徒对主坚定不移的信心，就可以将仇敌射来的控告、恐吓、灰心，丧胆、和不信火箭扑灭。信心是全然的相信神的爱和神的美善，仇敌无法以欺骗的伎俩使我们失去了对神的信心，而中了牠的诡计。
- 5. 救恩作头盔 (17a) :** 我们的思想最容易受到仇敌的攻击，仇敌使我们怀疑神的作为，救恩让我们知道，我们是被神用宝血所买赎的，罪得赦免，我们已经与神和好了，不再受到魔鬼的辖制了。

B. 战胜魔鬼 (17b) : 圣灵的宝剑就是神的话语。神透过圣灵在我们内心说话，信徒面对仇敌的试探，需要用神的话语来击破仇敌的诡计，就如主耶稣用神的话语胜过魔鬼三次的试探。靠着神的话，我们不仅能抵挡魔鬼，而且还能战胜魔鬼。

讨论问题 3 : 在神所赐的全副军装中，你最需要多多操练的是哪一项？为什么？（观察应用题）

三、靠着圣灵儆醒祷告 (弗 6:18-24) :（请读 V.18-24，再读下文）

- A. 在圣灵里随时多方祷告 (18-20) :** 靠着圣灵可以指是敏锐圣灵的引导，按着圣灵的感动祷告，也可以使用圣灵所赐的方言祷告。
- 1. 随时多方祷告、祈求 (18a) :** 无论是在仇敌攻击时或平时，我们都要在圣灵里祷告。
- 2. 儆醒不倦的祷告 (18b) :** 既然属灵的争战是不停止的，我们就不能松懈，持续地保持作战的最佳状况，不能打盹，要儆醒和戒备。
- 3. 为众圣徒祈求 (18c) :** 信徒不是单打独斗的面对仇敌，我们必须要在灵里来为其他的信徒祷告，使他们灵里刚强，胜过仇敌。
- 4. 为牧者/传道人祷告 (19) :** 保罗要信徒为他被囚在牢笼里祷告，赐给他口才和胆量，让他能坦然无惧的将讲福音的奥秘传给看守他的兵丁。
- B. 最后的问安 (21-24) :** 按照保罗书信的写作，最后他向以弗所教会的弟兄姐妹问安，推基古是为保罗带信的信差，保罗虽然在监狱中，仍然不忘记要安慰，鼓励教会，将他在监牢中所领受的平安，仁爱，信心和恩惠都从父神和基督里归于大家。

讨论问题 4 : 我们为什么要靠着圣灵多方祷告？请分享你的经历。（观察应用题）

讨论问题 5 : 请在下一周内，操练穿上属灵的军装，并操练神的话，为有需要的信徒祷告。（应用题）

祷告 :

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢命令我们要作刚强人，倚靠祢所赐给的大能大力，可以识破仇敌的诡计，胜过仇敌，并且能站立得住。除此之外，祢也赐给我们全副的军装，吩咐我们要随时穿戴整齐，随时有祢的保护，也有祢的话语为武器攻破仇敌诡计。主啊！我们倚靠祢，在祢的灵里，不松懈也不止息的为祢的国度，为弟兄姊妹，为牧师传道人祷告祈求，就看到祢的旨意成就，超乎我们所求所想。感谢祷告奉耶稣得胜的名求，阿们！

第四时段：祷告服事 (10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

12/23-24, 12/30-31 小组休息两周，请参加教会圣诞夜晚崇拜
1/6/23 提摩太前书第一章